



水韵花都社区： 党建引领构建“15分钟活力服务圈”

日前，一场校企合作座谈会，在“荟·客厅”共享空间顺利举行。这是元和街道水韵花都社区以“党建引领构建‘15分钟活力服务圈’”书记项目为抓手帮助企业解决困难的一个缩影。

2023年初，在社区党支部书记带领下，社区开展了为期一个多月的集中调研，走访辖区居民、商户和企业，倾听各方诉求和建议，明确了社区存在的“队伍不健全”“场地局促”“社企黏性不够”等不足，记录了居民和企业“缺少活动场地”“单位用餐困难”“停车位不足”等方面的需求和苦难，经过多次商讨，确立“党建引领构建‘15分钟活力服务圈’”书记项目，致力于惠民利企，增进群众福祉。

结合“根系工程”，社区选聘31名政治素质高、热心公益的党员群众担任海棠先锋，组建“1+1+N”六大网格海棠行动支

部，收集社情民意，化解邻里纠纷。针对楼宇企业，安排党建指导员对接活力大厦“海棠楼先锋”，将暖心服务送上门，对企业精准把脉问需。建立小区网格和活力大厦企业联席议事机制，召开联席会议6次，协商共进，共谋发展。组建一支由党校名师、青年讲师、青年榜样等组成的优秀讲师团队，为推动青年发展型城市建设注入新动力。

积极配合元和街道行政审批局，推动政务服务在楼宇内落地，与相融物业共同设置楼宇“元气加油站”2处，将闲置的卫生服务中心改建成颐乐之家，将社区日照中心扩建至200多平方米，与和兆资管党支部共建，建成近300平方米的“荟·客厅”共享空间，设置“荟民生、荟服务、荟人才”三大模块，惠及辖区居民、楼宇企业、商场商户和新就业群体。打造出相城区首家社区团校，有机整合周边机关、社区、楼宇

企业、学校等资源，引领和帮助团员青年长才干、作贡献。

与博士科技等11家党组织成立活力大厦区域党建共同体，确立“相韵同心·助企便民”等共建项目，实施开设“共享食堂”、试行楼宇和小区间“潮汐停车”、设置“共享冰箱”、开通23号专线等实事，开展免费清洗空调地毯等服务，有效缓解了居民和职工吃饭难、停车难、上班难问题。与河海大学研究院等5家团组织合作共建“向‘青’力”项目，开设分布式青少年暑托班特色活动16次、志愿服务10次，推动社区服务青年和青年反哺社区的“双向赋能”。

接下来，水韵花都社区将继续坚持以党建为引领，持续推进“15分钟活力服务圈”2.0、3.0版，整合辖区及楼宇资源、提供精准服务、破解治理难题、优化营商环境，为相城高新区发展提供能源动力。徐晓安

苏州民族管弦乐团圆满完成 名古屋2024“欢乐春节”活动

近日，苏州民族管弦乐团赴日本名古屋参与第18届名古屋迎中国新春活动。本次活动由江苏省文化和旅游厅、中国驻名古屋总领事馆、当地迎新春节执行委员会共同主办，是根据文旅部2024“欢乐春节”全球线下活动整体安排，应名古屋总领馆邀请，江苏省文旅厅2024“欢乐春节·水韵江苏”的首场线下活动。

此次前往名古屋，苏州民族管弦乐团带来“欢乐春节·水韵江苏”苏州民族管弦乐团名古屋专场音乐会，并参加了中国驻名古屋总领馆新春欢迎会和迎中国新春广场演出，在展现民族交响艺术魅力的同时，走近在日华人华侨与日本民众，与他们共同欢度中国龙年的到来。三场演出圆满成功，为名古屋带来浓郁中国风，受到各方高度评价。

2023年，苏州民族管弦乐团先后前往印度尼西亚、孟加拉国、尼泊尔参加中国音协主办的“丝路花语”中国民族音乐巡演，又赴欧洲斯洛文尼亚、德国、奥地利开展3国7城欧洲巡演。徐晓安

第五届苏州吴江公安 向党和人民报告主题活动举行

2024年1月5日，“忠诚铸警魂 实干建新功”第五届苏州吴江公安向党和人民报告主题活动在吴江人民剧院举行，全面展示2023年吴江公安工作成果和良好的精神风貌，讲好吴江警察故事，提升人民群众安全感和满意度。

活动共分“数智·使命——擦亮平安底色”“实干·担当——书写时代答卷”“真情·守望——践行人民至上”“追梦·荣光——澎湃公安力量”等四个篇章，通过播放视频、现场讲述、文艺节目等形式，生动反映近两年来吴江公安工作成果，展示吴江公安忠诚履职、担当奉献、创新作为的良好风貌。

据悉，早在2015年12月，吴江公安就在苏州全市首次开展“向党和人民报告”主题活动，“向党和人民报告”逐渐成为吴江警方公共关系建设的一个靓丽品牌。陈霞 高达

元和街道多社区开展“小寒岁新春共绘画”活动

近日，元和街道水韵花都社区联合娄北社区、峰汇园社区、安元佳苑社区开展“小寒岁新春共绘画”活动，将传统手工艺与文化传承相结合，引导居民们将环保和可持续发展理念贯彻到日常生活中。

活动开始，志愿者向居民们介

绍了中华农耕文明的瑰宝——“二十四节气”，讲述了小寒的历史渊源。随后，志愿者带领大家绘制五谷画。活动使用过期五谷为原料，这不仅是对传统手工艺的创新演绎，更是对废弃食材的再生利用，体现了“废物变宝”的环保理念。王天凤 高达

居民们通过亲身参与，深刻感受到了传统文化的魅力，也增进了辖区居民之间的情感交流。此次活动不仅让辖区居民度过了一个愉快的时光，更促进了中华传统文化的传承与弘扬，营造了和谐、温馨的社区氛围。王天凤 高达

望亭镇赴元和街道考察学习基层网格治理工作

1月4日，望亭镇党委委员、集成指挥中心主任董文清带队，赴高新区（元和街道）考察学习当地的先进工作经验。

考察组首先来到了朱巷社区和元和之春社区观摩，朱巷社区搭建儿童友好社区品牌，深化儿童友好社区理念，以儿童参与为目标，

围绕“四个友好”，制定朱巷儿童友好社区服务清单。元和之春社区以老年服务为切入点，依托社区日间照料中心打造“党建+医养”一体化服务中心，充分发挥网格员作用，给考察组留下了深刻印象。

在元和街道集成指挥中心和社区矛盾纠纷调处服务中心，考察

组通过介绍了解了“数字元和人房驾驶舱”，其将街道150余个小区和公寓的房屋信息纳入系统中。通过信息反馈与网格员巡查走访即时有效采集和更新房屋内人口信息，确保辖区实有人口信息的完整、真实和鲜活，切实提升网格员公共服务能力。相望萱 高达

苏州卫生职业技术学院 师生双双荣获省级大赛第一名

1月5日至7日，2024年江苏省职业院校技能大赛高职医药卫生类康复治疗技术项目在苏州卫生职业技术学院落下帷幕，共有来自全省的15支队伍共52名选手报名参赛。大赛设教师组（个人赛）、学生组（团体赛）两个组别，经过为期三天的激烈角逐，苏州卫生职业技术学院参赛师生双双获得第一名的好成绩。这是苏州卫生职业技术学院康复治疗技术专业继2023年12月江苏省第二届康复治疗专业大学生技能大赛获得团体二等奖以来的又一殊荣。

三天的比赛，参赛选手需要参加理论知识竞赛和技能操作竞赛两部分，通过真实的临床病案来展现自己的职业素养和临床思维能力、技能操作水平、沟通技巧、人文关怀、安全意识等综合能力。

本次大赛是全省职业院校技能大赛组委会统一组织的高职院校技能大赛，在吸收和借鉴以往大赛工作经验的基础上，有了一些创新和改革。学校领导高度重视本次比赛，校领导多次深入备赛现场进行指导，慰问鼓励参赛选手，临床



参赛师生合影 苏州卫生职业技术学院供图

医学院、教务处及各行政职能部门通力协作全力做好保障，助力参赛团队全身心备赛。最终，苏州卫生职业技术学院师生团队凭借稳定的发挥，取得了学生组团体一等奖（第一名）、教师组个人一等奖（唯一）的殊荣，这是学校在该项目比赛中成绩的历史性突破。

参赛选手21康复治疗技术专业钱茗妍、陈佩云和路梦凯三位同学均表示，能获得这样的好成绩离

不开学校领导以及老师的指导与支持，日拱一卒，功不唐捐。“康复教研室的老师每日陪伴在我们身边，给予我们莫大的支持与帮助，高要求、过技术、抓细节，在赛场中充分体现康复人的职业素养。”

学校将以此次承办大赛为契机，持续深化以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建，为深化江苏省卫生健康人才“岗课赛证”融通培养贡献力量。邓婕

太平街道洞字社区 荣获“江苏省健康社区”称号

苏州市相城区太平街道洞字社区2022年底荣获了“苏州市健康社区”称号；2023年持续发力，于12月通过江苏省健康社区验收，12月29日获评“江苏省健康社区”荣誉称号。

自健康社区创建工作启动以来，洞字社区在街道和相关部门的支持和指导下，坚持按照健康社区创建工作标准，结合自己的综合实力、发展方向、人文环境、居民结构

等实际情况，开展了特色社区建设，确定健康型社区的建设方向，大力倡导文明、健康的生活方式和思维方式，提高广大居民的心理身体素质，努力打造健康型社区品牌。

下一步，洞字社区党支部将用好海棠先锋力量，不断为居民提供精细化服务，提高全民健康素养，引导和带动广大群众重视家庭健康，营造“家家崇尚健康、人人享有健康”的良好社区氛围。相太萱 高达

三槐堂三沙王氏家风馆入选 第二批苏州市乡村文化基地

近日，第二批苏州市乡村文化基地公布，其中太平街道三槐堂三沙王氏家风馆入选乡村民俗类。

据悉，2022年9月9日，三槐堂三沙王氏家风馆正式揭牌。家风馆坐落于太平老街燕翼堂，为王皋第27世孙王昶龄宅第，建筑面积378平方米，分为“三沙王氏”“家风践行”“名门谱牒”3个展厅，通

过展示以“实面”为核心的家规族训及践行的故事，提倡“诚实做人，踏实做事”，传递优秀家风家训跨越时空的力量。

下一步，太平街道将继续深入挖掘本土乡村文化特色内涵，进一步传承农耕文明培育和美丽乡村，推动乡村文化振兴建设宜居宜业和美乡村。相太萱 高达

元和街道多社区开展“暖冬行动”

近日，娄北社区党委联合依云水岸社区党总支、安元社区党总支、华元社区党总支、富元社区党支部共同开展“暖冬行动”系列主题活动，为新业态新就业群体送去暖心服务，凝聚起群体力量，不断为行业发展注入“红色动能”。

针对新业态新就业群体实际需求，依云水岸社区打造了“暖蜂驿站”服务阵地，志愿者、巾帼志

愿者详细介绍了“暖蜂驿站”服务阵地功能，“暖蜂驿站”提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可饮水、累可歇脚、伤可用药”等20项暖心服务。

下一步，社区党组织将继续以党建为引领，以服务需求为导向，整合资源、上下联动，推出更多暖“新”服务，不断提升新业态新就业群体的获得感、归属感、认同感。袁晓岚 高达